

ગાંધીનગર અમાચાર

પાટનગરનું પોતાનું અખબાર

Gandhinagar વર્ષ : (૩૫) અંક નં. ૨૨૮

૨૭ ઓક્ટોબર, ૨૦૨૦, મંગળવાર; નિ. આસો સુદ - ૧૧

પાનાં - ૮ કિંમત રૂ. ૨.૦૦

બિહારમાં ભાજપ-જેડીયુ વચ્ચે મતભેદના સંકેત

બિહારના પ્રથમ ચરણના મતદાન આડે ૩ દિવસ બાકી : ભાજપ હવે સુશાસન બાબુ તરીકે ઓળખાતા નીતિશના બદલે માત્ર વડાપ્રધાન મોદીના નામે મત માગવા ઇચ્છુક



પટણા, તા. ૨૬ બિહાર વિધાનસભા ચૂંટણીના પહેલા તબક્કાના મતદાનને હવે ત્રણ જ દિવસ બાકી રહ્યા છે. જોકે, આ દરમિયાન ભાજપે રાજ્યમાં ઠેર-ઠેર મૂકેલા જંગી પોસ્ટરમાં મોદીની તસવીર મૂકીને નીતિશની બાદબાકી કરી નાખી છે. રાજકીય પંડિતોનું માનવું છે કે, ભાજપ સુશાસન બાબુ તરીકે ઓળખાતા નીતિશને બદલે હવે માત્ર મોદીના નામ પર જ વોટ માગવા ઇચ્છે છે. ભાજપે આજે બિહારના મોટાભાગના સ્થાનિક અખબારોમાં કુલ પેજ એડ આપી છે. તેમાં પણ નીતિશ કુમાર ગાયબ છે. ૨૮ ઓક્ટોબરે મોદી બીજા તબક્કાના મતદાન પહેલા પ્રચાર માટે આવી રહ્યા છે, તે પહેલા જ ભાજપે લીધેલા આ નિર્ણયથી રાજકીય પંડિતો પણ જાતભાતની અટકળો લગાવવા માંડ્યા છે. ભાજપ દ્વારા ઠેર-ઠેર લગાવાયેલા આ પોસ્ટરમાં એનડીએની સરકાર બની તો કયા સાત મુદ્દા પર કામ કરવામાં આવશે તેનો ઉલ્લેખ કરાયો છે. જેમાં આઠમા મુદ્દામાં 'ભાજપા છે, તો ભરોસા હૈ' ને સ્થાન અપાયું છે.

ભાજપે પીડીપીની ઓફિસ ઉપર રાષ્ટ્રધ્વજ લહેરાવ્યો

કાશ્મીરના પૂર્વ મુખ્યમંત્રીના નિવેદન સામે રોષ : જમ્મુના જુદા-જુદા વિસ્તારોમાં ત્રિરંગો ફરકાવવા રેલીઓ

જમ્મુ, તા. ૨૬ કાઠવામાં આવી હતી. જમ્મુના અન્ય વિસ્તારોમાં ભારતીય જનતા જમ્મુ-કાશ્મીરના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી મહેબૂબા મુફતીના ત્રિરંગા પરના નિવેદન પર હોબાળો મચેલો છે. સોમવારે સવારે શ્રીનગરમાં ભારતીય જનતા પાર્ટીના કાર્યકર્તાઓએ શ્રીનગરમાં મહેબૂબા મુફતી વિરુદ્ધ પ્રદર્શન કર્યો. કુપવાડાના ભાજપા કાર્યકર્તાઓએ શ્રીનગરના પ્રખ્યાત લાલ ચોક પર ત્રિરંગો ફરકાવવાનો પ્રયત્ન કર્યો છે. લાલ ચોકના કલોક ટાવર પર કુપવાડાના ભાજપા કાર્યકર્તાઓ પહોંચ્યા હતા. પોલીસે વિરોધ પ્રદર્શન કરનારા ભારતીય જનતા પાર્ટીના ચાર કાર્યકર્તાઓની ધરપકડ કરી લીધી છે. ભાજપા તરફથી સોમવારના રોજ જમ્મુના અલગ-અલગ વિસ્તારમાં ત્રિરંગો ફરકાવવા માટેની રેલીઓ

તમામ દેશવાસીઓને કોરોના વેક્સિન વિનામૂલ્યે અપાશે

વિવાદ વકરતા મોદી સરકારના મંત્રી પ્રતાપ સારંગીનો વાયદો

ન્યુ દિલ્હી, તા. ૨૬ બિહાર વિધાનસભા ચૂંટણી માટે ભારતીય જનતા પાર્ટીએ પોતાના સંકલ્પ પત્રમાં મફતમાં કોરોના રસીની વચન આપ્યું છે. આ વચન બાદ દેશમાં એક અલગ પ્રકારની જંગ છોડાઈ છે. કેટલાંય વિપક્ષી દળ અને રાજ્ય સરકારોએ તેના પર પ્રશ્ન ઉભો કર્યો છે આ બધાની વચ્ચે કેન્દ્રીય મંત્રી પ્રતાપ સારંગીનું મોટું નિવેદન આવ્યું છે. કેન્દ્રીય મંત્રી પ્રતાપ સારંગીનું કહેવું છે કે માત્ર બિહાર નહીં પરંતુ દેશના દરેક નાગરિકને કોરોનાની રસી મફતમાં મળશે. ઓરિસ્સાના બાલાસોરમાં કેન્દ્રીય મંત્રી પ્રતાપ સારંગીએ કહ્યું કે પીએમ મોદી આ વાતને કહી ચૂક્યા છે કે તમામને કોરોનાની રસી મફતમાં મળશે. એક વ્યક્તિને રસી આપવાનો ખર્ચ પાંચસો રૂપિયા આવશે. બાલાસોરમાં પેટાચૂંટણી થવાની છે અને ત્યાં પ્રતાપ સારંગી પ્રચાર માટે ગયા હતા. આપને જણાવી દઈએ કે પ્રધાનમંત્રી નરેન્દ્ર મોદીએ દેશના નામે પ્રતાપના સંબોધનમાં કોરોના રસી અંગે ચર્ચા કરી હતી. પીએમ એ કહ્યું હતું કે ભારતના વૈજ્ઞાનિક તેના



ભારત બાયોટેક કોવેક્સિન માટે જૂન ૨૦૨૧માં અરજી કરશે

કોરોના વેક્સિનના ભારતમાં આગમનને લઈ આવુરતા : ભારત બાયોટેક સિવાય સીરમ ઇન્સ્ટિટ્યૂટ ઓફ ઇન્ડિયા અને ઝાયડસ કેડિલા રસીની ટ્રાયલ પણ ચાલી રહી છે

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ ભારત બાયોટેકને આશા છે કે તે જૂન ૨૦૨૧ ૧ સુધીમાં કોવેક્સિનને લઈને રેગ્યુલેટરી એપ્રુવલને માટે એપ્લાય કરી દેશે. કંપનીનો અંદાજ છે કે દેશમાં ચાલી રહેલી ટ્રાયલ્સમાંથી ડેટા કાઢવામાં ઓછામાં ઓછા છ મહિનાનો સમય લાગશે. ભારત બાયોટેકના એક્ઝિક્યુટિવ ડિરેક્ટર સાઈ પ્રસાદે અમારા સહયોગી ઇકોનોમિક ટાઈમ્સ સાથે વાત કરતાં કહ્યું છે કે, કંપનીએ વેક્સિનની તાત્કાલિક મંજૂરી અંગે સરકાર સાથે વાત પણ કરી નથી. હાલમાં કોવેક્સિનના ફેઝ ૧-૨ ક્લિનિકલ ટ્રાયલ્સ પૂર્ણ થઈ છે. ટૂંક સમયમાં ૨૬ હજારથી વધુ લોકો પર આ રસીના ત્રીજા તબક્કાની ટ્રાયલ શરૂ થશે. કંપનીએ કોરોના વાયરસ રસી પર ૪૦૦ કરોડ રૂપિયાનું રોકાણ કર્યું છે, જેનો મોટાભાગનો ખર્ચ ટ્રાયલ્સ પર ખર્ચ કરવામાં આવી રહ્યો છે. ભારત બાયોટેકના એક્ઝિક્યુટિવ ડિરેક્ટર સાઈ પ્રસાદે અમારા સહયોગી ઇકોનોમિક ટાઈમ્સને કહ્યું કે, 'ઈમરજન્સી મંજૂરી આપણા

ભારત-યુએસ સંરક્ષણ સહયોગ વિસ્તારવા ઉપર ભાર મૂકશે

ભારત-અમેરિકાની મહત્વપૂર્ણ બેઠક : બંને દેશોના વિદેશમંત્રી અને સંરક્ષણમંત્રી વચ્ચે ભારતમાં વાટાઘાટો, પ્રથમ દિવસની વાતચીત સફળ રહ્યાનો દાવો

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ હૈદરાબાદ હાઉસ ખાતે યુએસ રાજનાથસિંહે સોમવારે ભારતના સંરક્ષણ પ્રધાન માર્ક એસ્પર સાથે મુલાકાત કરી. હૈદરાબાદ હાઉસ ખાતે બંને દેશોના પ્રતિનિધિમંડળ વચ્ચે વાટાઘાટો થઈ હતી, જેના માટે સંરક્ષણ પ્રધાન રાજનાથસિંહે સંતોષ વ્યક્ત કર્યો હતો. તેમણે કહ્યું, 'યુએસ સંરક્ષણ પ્રધાન માર્ક એસ્પરના આગમનથી ભારત ખુશ છે, આજે અમારી વાટાઘાટો સફળ રહી. બંને દેશો વચ્ચે સંરક્ષણ સહયોગને વ્યાપક રત્તરે લઈ જવાના ઉદ્દેશ સાથે આ વાટાઘાટો કરવામાં આવી હતી. આજની વાટાઘાટો આપણા સંરક્ષણ સંબંધો અને પરસ્પર સહયોગમાં એક નવો રંગ ઉમેરશે. વિદેશ પ્રધાન એસ. જયશંકરે મંગળવારથી ભારત-અમેરિકા સાથે શરૂ થનારા બે-વર્તા બે દિવસીય વાટાઘાટ પૂર્વે પોતાના સમકક્ષ માર્ક પોમ્પિયો સાથે વાતચીત કરી હતી. સંરક્ષણ મંત્રાલયે કહ્યું કે સંરક્ષણ પ્રધાન રાજનાથ સિંહ અને યુએસ સંરક્ષણ પ્રધાન માર્ક એસ્પર એ સંતોષ વ્યક્ત કર્યો છે કે મુલાકાત દરમિયાન બીઈસીએ, બેઝિક એક્સચેન્જ અને સહકાર કરાર પર હસ્તાક્ષર કરવામાં આવશે.

બ્રિટનમાં બીજીથી વેક્સિન લગાવવાની તૈયારીઓ શરૂ

ઓક્સફર્ડની કોરોના વાયરસ માટેની આ વેક્સિનને મહામારીના નાશ માટે ગેમ ચેન્જર સાબિત થઈ શકે છે

લંડન, તા. ૨૬ બ્રિટનમાં હોસ્પિટલોને કોરોના વાયરસ વેક્સિન લગાવવા માટે તૈયારીઓ શરૂ કરવા માટે નિર્દેશ આપવામાં આવ્યા છે. હોસ્પિટલોના સ્ટાફને કહેવામાં આવ્યું છે કે જલદી તેમને ઓક્સફર્ડ યુનિવર્સિટીની કોરોના વાયરસ વેક્સિનનો પહેલો જથ્થો સોંપી દેવામાં આવશે. હોસ્પિટલોને કહેવામાં આવ્યું છે કે તેઓ ૨ નવેમ્બરથી શરૂ થઈ રહેલા અઠવાડિયાથી કોરોના વાયરસ વેક્સિનને લગાવવાની તૈયારી શરૂ કરી દે. ઓક્સફર્ડની કોરોના વાયરસ વેક્સિનના પ્રભાવશીળી પરિણામ સામે આવ્યા છે. કોરોના વાયરસથી અત્યાર સુધી ૧૧ લાખ ૫૦ હજાર લોકો માર્યા ગયા છે. તો દુનિયાભરની અર્થવ્યવસ્થા પણ તબાહીના સ્તર પર પહોંચી ગઈ છે. માનવામાં આવી રહ્યું છે કે ઓક્સફર્ડ, ફાઈઝર અને બાયોટેકની કોરોના વાયરસ વેક્સિનને જલદી મંજૂરી મળી જશે. ઓક્સફર્ડની કોરોના વાયરસ વેક્સિનને AZD1222 Or ChdOx1 nCoV-19 નામ આપવામાં આવ્યું છે. આને ઓક્સફર્ડ યુનિવર્સિટીએ એસ્ટ્રાજેનેકા સાથે મળીને તૈયાર કરી છે. બ્રિટનનું નેશનલ હેલ્થ સિસ્ટમ કિસમસ સુધી દેશમાં ૫ જગ્યાએ વેક્સિન લગાવવાની સુવિધા આપી રહ્યું છે. આ માટે એનએચએસના હજારો કર્મચારી આ જગ્યાએ તૈનાત કરવામાં આવશે. દરરોજ ઓછામાં ઓછા ૧૦ હજાર લોકોને કોરોનાની રસી આપવાની યોજના છે. રિપોર્ટ પ્રમાણે રસીકરણ દરમિયાન કોરોના વાયરસ સંક્રમણથી સૌથી વધારે ખતરાનો સામનો કરી રહેલા લોકોને સૌથી પહેલા બોલાવવામાં આવશે. કોરોનાની રસી લગાવવા માટે લીડસ, હલ અને લંડનમાં સેન્ટર બનાવવામાં આવશે. આ કેન્દ્રો પર ટ્રેઈની નર્સ અને પેરામેડિકલને તૈયાર કરવામાં આવશે. આ ઉપરાંત મોબાઈલ યુનિટને પણ તૈયાર કરવામાં આવશે, જે જરૂરિયાતમંદ લોકો અને કેયર હોમ્સ સુધી જશે. બ્રિટનની સરકારે વેક્સિનને પરવાનગી મળવાથી પહેલા જ ૧૦ કરોડ ડોલા અર્ડર આપી દીધા છે. ઓક્સફર્ડની વેક્સિનને એક વ્યક્તિએ બે વાર લગાવવાની હશે.

- બાંગ્લાદેશમાં મારુક નહિ પહેરતા નાગરિકોને કોઈ સરકારી સેવા અપાશે નહિ.
- મહારાષ્ટ્રના નાયબ મુખ્યમંત્રી અણ્ણત પવારને બ્રિચકેન્ડી હોસ્પિટલમાં કોરોનાની સારવાર માટે દાખલ કરાયા.
- ઇંદુકાના પૂર્વ ધારાસભ્ય લાલજી મેર પુનઃ ભાજપમાં જોડાયા.
- કરજણની જાહેર સભા બાદ મિડિયા સંબોધન સમયે નાયબ મુખ્યમંત્રી નિતીનભાઈ પટેલ પર ચંપલ ફેંકાયા.
- દિવાળી અને છક પૂજા માટે ૨૦ ઓક્ટોબરથી ૩૦ નવેમ્બર દરમિયાન ફેરવીલ ટ્રેન હોડાવાશે
- ગીરનાર રોપ-વેની ટિકિટમાં ઘટાડો કરવા માંગ

પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રીને સીબીઆઈ કોર્ટે ૩ વર્ષ જેલની સજા ફટકારી

કોલસા કૌભાંડમાં સજા ફટકારવામાં આવી

નવી દિલ્હી, તા. ૨૬ પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી દિલીપ રેને કોલસા કૌભાંડ સાથે જોડાયેલા એક કેસમાં ત્રણ વર્ષની જેલની સજા ફટકારવામાં આવી છે. પણ ત્રણ વર્ષની જેલની સજા ફટકારી છે. મામલામાં સીબીઆઈ તરફથી પૂર્વ કેન્દ્રીય મંત્રી માટે ઉમરકેદની સજાની માગણી કરાઈ હતી. સજા પર સુનાવણી ૧૪મી ઓક્ટોબરે ખતમ થશે. દિલીપ રેને ૧૯૯૯માં અટલ બિહારી સરકારમાં રાજ્યમંત્રી હતા. રાઉજ એવન્યૂ કોર્ટમાં સ્પેશ્યલ જજ ભરત પરાશરે દિલીપ રેને ૬ ઓક્ટોબરે દોષી જાહેર કર્યા હતા. તેમણે કહ્યું હતું કે, આ લોકોએ કોલસા બ્લોકની ફાળવણી અને ખરીદીને લઈને એક પડયંત્ર રચ્યું હતું. આ મામલે ૧૯૯૯માં કોલસા મંત્રાલયની ૧૪મી સ્કીનિંગ કમિટી દ્વારા કેસ્ટ્રન ટેકનોલોજી લિમિટેડના પક્ષમાં ઝારખંડના ગિરિડીહ જિલ્લામાં મામલામાં હાલમાં જ દોષી મળી આવેલા અન્ય બે આરોપીઓને



શું તમને કોરોના થઈ ગયો છે ?

...તો તમે કોરોનાના દર્દીને બચાવી શકો છો.

તમારો કોરોના એન્ટીબોડી ટેસ્ટ કરાવો અને કોરોના પ્લાઝમા થેરાપી માટે રકતદાન કરો.

શ્રદ્ધાદીપ બ્લડ બેંક

સમય : સવારે ૮.૦૦ થી બપોરે ૧.૦૦

સ્થળ : 601, 602, બ્લોક-A, વૃંદાવન ટ્રેડ સેન્ટર (VTC), રિલાયન્સ ચોકડી પાસે, કુડાસણ, ગાંધીનગર.

રકતદાન માટે સંપર્ક કરો.

98255 83898 | 95128 28358
98248 33440 | 97269 78804